

312
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печорского уездного и Печорского Р. К. П. (больш.)

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания второй.

Плата за объявления:
строка петита 100 р.

Адрес редакции:
с. Устьильма, Архангельской губ.
Уком.

№ 54 (74).

Воскресенье, 18 Декабря 1921 г.

Единственным последовательным, могучим и неизменным защитником интересов рабочих и крестьян является только Коммунистическая Партия.

ПЕРЕВЫБОРЫ.

Печорским Уездисполкомом с 15 декабря назначаются перевыборы волисполкомов, сельсоветов и выборы делегатов на 4 уездный Съезд Советов.

Четвертый раз Печорским крестьянам приходится выбирать из своей среды Советы. Четвертый раз происходят выборы на началах, обеспечивающих крестьянам избрание для управления собой истинных защитников трудящихся.

За два с лишним года существования Советской Власти на Печоре, за три раза участия в выборах своей Власти, у населения накопилось порядочно опыта в отношении избрания тех, кому оно может доверить управление собой, тех кто это доверие оправдывает. Опыт прошлого научил крестьян различать своих друзей и врагов и каждые перевыборы оздоравливали Советы, удаляя из них не преданных трудящимся, не работоспособных, вялых или утомившихся работников.

За три раза перевыборов в уезде обстановка жизни в нем, как и во всей России, была каждый раз различна. Первые выборы Советов происходили в момент революционного подъема одной части населения при скрытом противодействии другой и при выжидательном отношении к новому большинству населения. Задача первых Советов была укрепление их. Вторые перевыборы происходили во время войны с Польшей. Внимание Республики было направлено на фронт. Местной Сов. Власти в этом направлении предстояла задача помощи фронту: своевременное выполнение мобилизаций, организация помощи фронту и пр. Третьи перевыборы происходили в переходный момент от войны к мирной жизни.

С каждым перевыборами постепенно таяла масса равнодушных к устройству своей жизни на новых началах. Число участвующих в перевыборах увеличивалось.

Четвертые перевыборы происходят на переломе экономической Политики Сов. Власти. Новым Советам предстоит серьезная работа в области устройства хозяйственной жизни в уезде. Переживаемый момент требует большего подъема самостоятельности местных органов. Организация обществ взаимопомощи, привлечение населения к участию в целом ряде др. шагов Раб.-Крестьянского Права, — заставляют поменьше «уповать» на Центр, почивая на местах, а энергично повести работу и здесь, проявляя стремление идти вперед по намеченному Сов. Властью пути, не ожидая постоянной указки свыше.

Эти обстоятельства заставляют к предстоящим перевыборам отнестись с большим вниманием.

Дело управления собой—в руках самих трудящихся масс. Дело это большое. Вдумчивое отношение к перевыборам обеспечит успех их в отношении избрания тех, кто может оправдать доверие трудящихся.

Меньше равнодушия -- больше внимания. Крестьяне сами должны ковать свою лучшую жизнь.

Товарообмен в Пижем.

Несмотря на то, что Пижемская волость ведала от Устьцильмы и зимой проезд туда не затруднителен, она редко посещается уездными работниками и приход почты туда бывает редким, случайным явлением. Население проявляет к новой жизни интерес, но удовлетворить его при отсутствии хорошей почтовой и живой связи с уездом не может. Почва для всяких слухов благоприятная.

Больше всего в данный момент Пижемцев интересует товарообмен. Самый товарообмен населением приветствуется, он отвечает их духу („что заработаешь, то и получишь“), но на практике имеется много ненормальностей, которые к существующей постановке товарообменного дела вызывают неудовольствие. Слышны жалобы, что более ходовой товар разошелся по лицам прилежащим к кооперативу. Единогласно говорят о дороговизне привозных товаров, некоторые из них дороже довоенного более чем в 3 раза. В товарообмен не принимаются все местные товары, а предпочтительней берется масло. Соль можно вымывать только на масло. Недавно платился продналог, масла у большинства нет и соль лежит в кооперативе при страшной нужде в ней населения. Между тем у населения есть много других товаров, которые у него тоже лежат уже не один год (зайчина, дерев. ложки, чулки), но на соль их кооператив не меняет. Керосин отпускается тоже только на масло. Кроме того кооператив товаров меньше как на 10 рублей (по довоенному) не принимает, чем бедняки поставлены в тяжелое положение, т. к. представить товаров на 10 руб. (ложки, чулки, зайчины) им тяжело. На меньшую же сумму кооператив не берет и товары продолжают лежать и в потребилке и у населения.

Всеми высказывается пожелание, чтобы условия товарообмена были доступней населению.

Указанным затруднением в кооперативном товарообмене и безнадежным взглядом населения на устранение недостатков в нем (1½ месяца положение не меняется) воспользовались бывшие торгачи. Они сумели убедить некоторых сдать пушнину, масло им, и собрав товары уехали в Архангельск. У большей-же части населения товар все еще на руках и Пижемцы предполагают отправить в Архангельск с ним своих уполномоченных, чтобы те привезли в первую очередь необходимые предметы (косы-горбуши, мануфактуру, пистоны). Кулакам большинство уже не доверяет, а в кооперативном товарообмене они видят безжизненность.

В. С.

Международное положение.

По делам и заслуга.

На Польской границе разгромлена банда. Нашей конницей бандиты были сбиты, часть из них перерублена, часть обратилась в бегство. Бежавшие постигнуты нашими отрядами и вместе с оружием и обозом взяты в плен.

(Роста).

Торговля с за-границей.

Закупка за-границей.

Представитель Архангельского Внешторга за-границей телеграфирует, что им закуплено в Англии 400.000 пуд. соленой рыбы, 120.000 пуд. селедок, 148.000 пуд. муки, 9.000 пар обуви, 13.000 костюмов, 3.000 пальто, 20.000 пистонов, 100 пудов дров. Сделаны заказы на 180.000 пуд. муки, 6.000 пуд. крупы и гороху, 22.000 п. гвоздей, 50.000 штук. кос, 20.000 штук серпов.

Из-за границы приезжают купцы.

Севастополь переполюнен иностранными купцами. Открылись транспортные конторы, преимущественно английские. (Роста).

Новая экономическая политика.

Для школ.

Самообложение населения Исковской губ. в пользу школ дает 125.000 п. картофеля, 75. пуд. ржи, 25.000 пуд. крупы; этих запасов хватит на всех работников народного просвещения губернии.

Взаимопомощь.

Веркольский комитет взаимопомощи Пинежского у. собрал для помощи немущим 200 пуд. хлеба и 200.000 рублей.

Заработали!

Фабрика „Канат“ Аргубовнархоза, переделанная на начала хозяйственного расчета, выработала за 20 дней ноября 2.696 пуд. веревок и 572 пуда пряжи, — больше чем за весь октябрь.

Ярмарка в Ирбите.

20 января в Ирбите (в Сибири) возобновляется ярмарка, где будет производиться сязакупка и сбыт пушнина, кожевенных, галантерейных товаров. Приезжающим на ярмарку крестьянам Губсоюз отводит помещение.

Скрытие пашни.

В Шевкурском уезде обнаружено 2.300 десятин скрытой пашни и севокосной земли.

За обиду крестьян.

Три сотрудника одного сыпного пункта Черниговской губ. за частую кражу зерна и обмен крестьян-сдатчиков приговорены к расстрелу. (Роста).

Борьба с разрухой.

Новая фабрика

В Питере организована 1-я фабрика часов, способная производить не только сборку готовых частей, но и изготовление самых частей.

Новый пароход.

В Одессе спущен новый пароход названный „Ильичем“.

Электрификация.

В Киевской губ. приступлено к постройке большой электрической станции, которая будет обслуживать киевскую промышленность, значительную часть Киевского железнодорожного узла и окрестные деревни. (Роста).

Разные известия.

За бездеятельность.

Председатель Нуромского волысполкома Холмогорского у. предан суду Ревтрибунала за проявление полной бездеятельности. В этой волости во время гражданской войны было разрушено 70 домов, отпущенные Государством средства, материалы и раз. сила волысполкомом была неиспользована.

Улучшение быта рабочих.

Архангельский Горкомхоз часть домов в центре города отдал рабочим. (Роста).

Товарообмен и денежная система на Севере.

В Вологде кооперативами ведется планомерная борьба с спекулянтами, мешенщиками и проч. „новой буржуазией“ путем коммерческой конкуренции. Рыночные цены вполне в руках кооперативов, которые их регулируют. Торговля производится почти исключительно на деньги.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

К перевыборам.

В уездную избирательную комиссию вошли т.т. Стрелков, Левкин и Грудин.

Представителями от уезда в волостные избирательные комиссии избраны: в Устьцилемскую волость—т. Кисляков М. И., в Пижемскую вол.—т. Юрченко, в Бугаевскую вол.—т. Чупов Росвийскую вол.—т. Чупров, в Ермицкую вол. т. Дедов и в Пуштозерскую вол.—т. Соловьев.

Созыв Уездного Съезда Советов назначен на 30 е декабря.

Новый вид помощи.

Чем дольше идет зима, тем острее делается голод в Поволжье. Гибнут взрослые, но еще более гибнет от голода детей—наших будущих приемников. Мы не должны сидеть сложа руки и только читать в газетах об ужасах голода. Это—преступно. Нужно работать неустанно, повседневно... У нас собираются деньги, немного продуктов, вещей. Всего этого мало, очень мало. Мы бедны, но у нас есть рука, чтобы работать. Будем же работать! Соединимся в небольшие группы, организуем небольшие мастерские: сапожные, пошивочные, столярные, бондарные, парикмахерские и будем в них работать, кто что может в свободное время. Изделия можно превратить в хлеб для голодающих. Таким способом мы могли бы спасти от голодной смерти еще не один десяток голодающих Поволжья.

Мрачный.

Печора—голодающим.

1) Кооперативами Печорского и Ижмо-Печорского уездов производится сборы в пользу голодающих, пересылаемые в Центросоюз. Собрано кооперативами по 1/XI: Няшебожским—33810 руб., Ижекеким—62398 руб., В.-Усинским 50489 руб., Устьцилемским—1196878 руб. и зайчны—19 шкур, носков—20 пар, рукавиц—15 пар. Сообщений о количестве собранного из других кооперативов пока нет.

2) Брыкаланской волстройкой помощи голодающим собрано по 9/X—77500 руб. На заводе № 51 собрано по подписанному листу и со спектаклей—163710 руб. Учащимися Великовичесочной школы I ступени—14000 р.

3) В с. Великовичесочном учениками школ 1 и 2 ст. под руководством преподавателей 27 XI поставлен спектакль и устроена лотерея в пользу голодающих. Чистый сбор—347855 руб.

На пожарах.

За последнее время в Устьцильме участились пожары. Был пожар 8/XII в Федосейкове, потом 12/XII в Верхнем Конце. Нужно заметить, что тушение пожаров происходит у нас из рук вон плохо. Наша „пожарная команда“ из 3-х тов-ей, конечно, не в силах самостоятельно справиться с пожаром,

даже маленьким, без помощи населения. А между тем на первом, например, пожаре, бывшем днем, работало всего человек 25, в большинстве совелужащих. Тут же стояла толпа местных крестьян человек в 250, и ежась от холода (на пожаре то?)—глазели на зрелище. „Почему не работаете, товарищи?“—обращаюсь к ним. Один говорит, что у малицы рукава коротки, другой,—что малицу жалко,—новая, третий беззащитно заявляет: „пусть горит—не наше“.

На другом пожаре работали лучше, но зевак было не меньше.

Стыдно, тов. Устьцилемы! На пожар ходят не для того, чтобы равнодушно глазеть как горит последнее имущество вашего соседа, а для того, чтобы тушить огонь.

Нипекар.

Опровержение.

В № 52 „Красной Печоры“, в заметке „Плохая коммерция“ искажена несколько истина, поэтому Правление Печфилиала считает необходимым разъяснить:

1. Цена за перевозку установлена 3 коп. за 10 верст (до Койнаса 256 вер.), расчет с ямщиками товарами по утренним довоенным ценам, что составляет по 25½ коп. до Койнаса,—плата, установленная продорганами и Филиалом.

2. Филиалом действительно руководил коммерческий расчет, так-как товары нужны для товарообмена, а сезон такового самый горячий. Местных продуктов не сдают в кредит, а требуют расчета сразу, это „Устьциледуму“ должно быть известно.

3. Благодаря коллективной перевозке весь груз уже вывезен из Койнаса к 7/XII.

4. Из перевезенных 1252 пудов недостача груза выразилась всего в 1 п. 3 ф. сахарного песка, по невыясненной нами причине. Сохранность груза имела место, благодаря тройной ответственности артели за целость его.

5. Бедняки не были обойдены. Получившие в кредит муку, получили и грузы для возки.

6. Груз давался только в одну сторону

7. Ровная-ли дорога до Койнасса знает каждый ездивший.

Так, что все стороны коммерции были учтены. Очевидно „Устьцилем“ сам плохой коммерсант и плохо знаком даже с дорогой в Койнасс. Его-бы в Филиал! Кооперация—народная организация, так что кожу-то с зубов драть у ямщиков как-то неловко.

Правление Филиала.

От редакции: В заметке указана плата за провоз около 80 коп., в „опровержении“—

77 коп. Какая разница? тройные цены? но ведь и до войны в голодные годы на Печоре цена на хлеб бывала больше 2 руб.

„Опровержение“ не доказало, что бедняки, организованные в артель, не могли бы доставить те-же товары в срок и в целости. Эту артель обязана была организовать именно кооперация.

Беднякам тоже выпало счастье перевести из 1250 пуд. филиальских товаров... пудов 400. Они „не обойдены“, и можно приветствовать... протесты населения против действий филиальщиков, заставившие „не обойти“ бедноту. „Устьцилемы“ знают всякие дороги и часто не сходятся в мнениях о дорогах с пассажирами, которых они возят.

Действительно „Устьцилем“—плохой коммерсант. Где уж? Но зачем же „его бы в Филиал“? Разве Филиалу на роду написано иметь только плохих коммерсантов? Хорошо, что филиальцы хоть сознаются...

Еще о „сдирании кожи (?) с зубов“. у ямщиков Выходит, что если бы нашелся, сверх ожидания, совестливый богачек из „артели“ и заявил бы филиалу, что ему вполне достаточно плата, скажем, в 60 к. с пуда, то „расчетливые коммерсанты“ из Филиала воскликнули бы, прижимая руки к сердцу: „возьми, пожалуйста, 77 к. с пуда, ибо ты дорог сердцу нашему!“

Почтовый ящик.

Гэ н е. Ваш „Добрый пример“—не пойдет. Из за малых размеров нашей газетки нет возможность помещать длинные статьи, если бы даже они были и на более сложные темы, чем избранная Вами. Просим сотрудничать, давая в заметках и статьях побольше фактического материала из местной жизни.

Дедушке Трифону. „Немного в фельетончик“—не пойдет. Пишите прозой. Давайте больше фактического материала.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

По воскресеньям и совпраздникам будет работать парикмахерская в д. № 56 по Средней ул. с 10 ч. утра до 4 ч. веч. Весь сбор в пользу голодающих Поволжья.

Наименьшая плата за стрижку „под польку“—5.000 руб., „под машинку“—3.000 руб., бритве—3.000 руб. Можно платить продуктами.

Организаторы.

Печорский Уездный Отдел Управления

объявляет всем Советским учреждениям, предприятиям и организациям, находящимся на территории Нижне-Печорского района, кои до сего времени не представили для регистрации имеющиеся оттиски печатей как нового, так и старого образца, какие-либо представить в Уездный Отд. Управл. к 25-му декабря 1921 года.

Зав. Отд. Управления Левкин.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Редактор Редакционная Коллегия.